

# 起步靠捐助发展靠产业 解决老人及父母无暇照顾的孩子吃饭问题 桓台田庄镇甸东村要建爱心食堂

淄博4月21日讯 4月19日上午,桓台县田庄镇甸东村爱心食堂建设项目——淄博乡遇食品有限公司公益捐赠仪式,在甸东村村委举行。爱心食堂的破土动工,意味着在这个经济薄弱的小村庄里,近200名60岁以上的老人,以及部分因父母上班无人照顾的孩子,都能够解决“吃饭愁”的问题。

4月19日上午10点,在田庄镇老村委大门前,甸东村党支部书记、村主任吕峰开启了爱心食堂破土动工的序幕。挖掘机轰隆隆地开进院中,为食堂建设奏响期待之声。到6月份,这里将不再是老屋旧瓦,而是新建起的爱心食堂,能一次性容纳30多人就餐。与此同时,村里提升改造原有的房屋,设立活动室,安装简单的健身器材,让老人们在“吃顿饭

饭”之余,还能够聊天、娱乐、锻炼身体。

甸东村经济较为薄弱,收入来源基本靠土地,想要新建爱心食堂,且将食堂运营下去,是一个考验村委智慧的难题。本着公益原则,淄博乡遇食品有限公司捐赠物资及现金共计20万元,“进行这次捐助,一方面出于企业的社会责任感,另一方面也是企业对社会的回馈,让我们的员工也都有献爱心的意识。”总经理陈明忠说。除此之外,政府所提供的餐补和运营补贴,也都将帮助爱心食堂延续下去,成为提升村民幸福感的一大民心工程。

在甸东村村委举行的爱心食堂建设项目——淄博乡遇食品有限公司公益捐赠仪式上,无论是本村村民,还是特地赶来的社会人士,都手握“红包”,为爱心食

堂增添一份心意。截至目前,除了淄博乡遇食品有限公司捐赠的物资和现金,还收到了村民和社会人士捐赠的资金共2.8万余元,物资1.4万余元。

“随着这几天的入户走访,我发现一些留守老人、孤寡老人的吃饭问题亟待解决,所以决定建立爱心食堂。”甸东村党支部书记、村主任吕峰说,“等爱心食堂建成,老人们就能吃上优质、健康、热腾腾的饭菜了。”

下一步,甸东村将注册成立合作社,将爱心食堂纳入合作社的规划蓝图,让早点、面食这样的“小买卖”,慢慢发展成“大产业”,既解决大家的“吃饭香”问题,也能增加村集体和村民收入,解决“长吃饭”问题。

大众日报淄博融媒体中心记者 张海宁



爱心人士给甸东村爱心食堂捐款。

## 加快推进国家卫生镇创建 桓台新城镇全面清理农村卫生死角

淄博4月21日讯 近期,桓台县新城镇把创建国家卫生镇作为一项重要任务来抓,切实增强创卫工作的责任感、使命感和紧迫感,组织开展以“三整三促一提升”为主要内容的创建工作,加快推进国家卫生镇创建工作。

新城镇加强协调联动,把创建国家卫生镇攻坚行动与城乡环境大整治精细管理大提升行动等密切结合,对农村卫生死角进行了全面清理,确保无积存垃圾和乱堆乱放。在进一步巩固公共区域乱堆乱放等问题的治理成效基础上,针对村内乱扯乱

挂、乱贴乱画等居民不良生活习惯,村内空闲地、主干道两侧、公共用地存在的裸露土地问题,按照建筑立面改造、裸露土地“宜绿则绿,实施硬化”的整治原则,集中整治农村人居环境整体档次不高、“脏乱差”等问题。督导各村设立600余个毒饵站,集中投放毒饵开展灭鼠行动。

同时,镇爱卫办与镇妇联联合开展了“美在家庭”活动,发动广大家庭整治家居生活环境,做到家居环境整洁美观、物品摆放有序、厨房整洁干净、厕所清洁卫生、庭院内外无乱搭乱建、家禽家畜圈舍整洁卫生。在各村

积极开展“无烟家庭”建设,大力宣传烟草危害知识,做到家中无烟具,家庭成员不吸烟。

4月份以来,新城镇共调集人员1200余人次,车辆、施工机械60余台次,使用混凝土600余立方米,硬化村内裸露土地6000余平方米,清除墙体小广告、野广告800余处,粉刷墙面60000余平方米,清理“三堆一垛”、建筑垃圾546处约4250立方米。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 于军 巩建平

## 桓台县交通运输局持续保持治超高压态势 今年已处理超限超载车858辆

淄博4月21日讯 为进一步维护辖区内道路运输市场秩序,确保道路交通安全畅通,今年以来,桓台县交通运输局联合公安交警、环保局、执法局等部门,主动作为、多措并举,持续保持治超高压态势。

### 抓执法力度 提升系统治理能力

桓台县交通、公安交警部门采取“零容忍”态度,严格落实联合执法协作机制,执勤人员紧盯重点路段和主要时段,开展定期和不定期联合执法,重点查处渣土车、危险品运输车辆等重型货车超限超载及扬尘撒漏行为。同时,通过加大凌晨、午后、夜间执勤频次,进一步强化路面动态管控能力,坚决做到发现一起、查处一起,形成严管高压态势。今年以来,共处理超限超载车858辆,卸货2.1万吨,极大地震慑了道路运输违法经营者。

### 抓执法监管 提升源头治理威慑力

桓台县交通运输局在监督消除违法行为过程中,一方面,安排执法队员及时宣传贯彻治

超政策,联合运输管理科、乡镇所加强行业监管,通过对货源源头单位“无缝隙、拉网式”摸排,梳理行业重点业户、重点车辆、重点人员三张源头治超重点名单,明确监管单位、监管人和监管责任,切实做好源头治理。另一方面,对超限超载车辆当事人进行调查取证,闭合证据链条,对核实无误的货物装载源头实施处罚,从源头上入手根治超限超载违法行为,年初以来共处罚源头27家次,罚款2.7万元。

### 抓科技手段 提升执法精准打击力

非现场执法模式环节环环相扣的操作流程,24小时自动化管理的模式,有效解决了行业执法力量不足及人情执法等问题,为路面执法决策提供准确数据和指令依据。执法队员在案件剖析、总结的基础上,结合桓台路网结构和超限超载货车流向,让“信息”主导执法行动,进而迅速组织执法力量对检测路段违法超限行为实施精准打击,不断提高治理路面违法超限超载行为的执法成效。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 王燕

## 社保信息登记、社保基数核定、社保费申报和缴纳“一站式”办结 “一厅联办”让社保缴费“超方便”

淄博4月21日讯 2021年“便民办税春风行动”开展以来,国家税务总局桓台县税务局按照国家税务总局统一部署,紧扣“优化执法服务 办好惠民实事”主题,全力以赴抓服务提效能,切实为纳税人缴费人办实事解难题。

围绕方便城乡居民、灵活就业人员和企业缴纳社会保险费这一群众关切的业务事项,桓台县税务局联合人社、医保部门聚焦缴费人实际需求,统筹调配服务资源,在办税服务厅设立了社保征缴联办专区,实现了从参保登记到社保缴纳的“一厅联办”“一次办好”,切切实实开展“我为纳税人缴费人办实事”。

建立常态化沟通协作机制。通过召开税务、人社、医保部门联席会议,建立起定期协商和常态化沟通协作机制,研究制定跨部门业务联办指导意见,对办税服务厅社保征缴区域设置、人力资源调配、信息数据传输、前台

业务办理、后台资料流转、疑难问题解答、突发事件处理等事项进行规范和细化,形成了部门凝聚合力、业务衔接流畅的社保征缴新模式。

部门协作,推行“一厅联办”。由税务、人社、医保三部门分别派驻工作人员,组建办税服务厅社保费联合征缴专区,织就一张“联办窗口业务受理、信息传输准确高效、部门后台即时联动、疑难问题快速解决”的社保缴费联办网,打造了税务征缴和人社、医保经办业务的“一厅联办”,实现了社保信息登记、社保基数核定、社保费申报和缴纳的“一站式”办结和“一条龙”服务,避免了缴费人“来回跑”“多头跑”,减少了缴费办理环节,压缩了办理时限,极大地节约了缴费人的缴费成本。

健全服务措施,提升服务质效。为缴费人提供预约服务、延时服务、帮办代办,同时为军人、老年人、重度残疾人员等专设绿

色通道,充分保障特殊人群缴费顺畅便捷;加强专家团队支撑,由三部门业务骨干组成联合专家团队进驻办税服务厅,解读社保政策、及时解决疑难问题,妥善处置突发事件;拓宽缴费渠道,将税务“大导税”团队与人社、医保“导服”团队相融合,持续推行自助终端缴费、移动POS机缴费、网上缴费、微信和支付宝缴费等“非接触式”社保缴费方式,做优做实服务缴费人“最后一公里”。

今年以来,针对社保征缴“人社(医保)核定,税务征收”的实际情况,桓台县税务局、桓台县人社局、市医保局桓台分局在加强部门配合、统筹服务资源、简化流转环节、优化业务流程上下功夫、求实效,推行“一厅联办”,积极探索便民利民服务措施,持续优化社保征缴服务措施,得到企业群众广泛好评。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳

### ■ 简讯

#### 挥毫泼墨致敬建党100周年

为庆祝中国共产党成立100周年,歌颂中国共产党百年来的奋斗历程、辉煌历史和丰功伟绩,近日,桓台城区街道办事处少海社区组织工作人员、老党员,开展以“翰墨书清廉集中学党史”为主题的党史教育活动。

社区书画爱好者们挥毫泼

墨,现场创作以歌颂党史、清正廉洁为主题的书画作品。“创作书画作品,庆祝建党100周年,形式活泼,居民参与的积极性高。既弘扬了党史教育文化,又增进了社区与居民之间的联系,可谓一举两得。”少海社区党委书记隋国萍说。

刘畅